



ПОТРЕБНОСТЬ В УЧЕБНИКАХ на крымско-татарском языке в Крыму закрыта полностью. ФОТО КОММЕРСАНТЪ

Крымчанам помогут изучать родные языки



Изучение и развитие родных языков для такого многонационального государства, как Россия, является одним из безусловных приоритетов государственной политики. И в этом наша страна в положительную сторону отличается от других, где взят курс на сознательное стирание этнических и культурных различий.

По оценке председателя Комитета Государственной Думы по делам национальностей Ильдара Гильмутдинова, в Российской Федерации насчитывается более 200 языков и диалектов и государство должно сделать так, чтобы каждый из них сохранился и развивался. В частности, в Конституции России есть соответствующее положение, принят ряд федеральных законов, идет совершенствование регионального законодательства в этой сфере.

Депутат рассказал, что в соответствии с требованиями времени в России планомерно внедряются программы дистанционного образования, очень удобные прежде всего для малочисленных народов. Всё активнее начинают использоваться Интернет и социальные сети, другие новые коммуникационные системы.

Наиболее показательным российским регионом в этом плане является Крым. Там, по мнению заместителя председателя Комитета по делам национальностей Руслана Бальбека, в полной мере реали-

зуются предоставляемые законодательством возможности.

По словам депутата, украинский период для Крыма был сопряжён с «националистической лихорадкой», а государственная национальная политика того времени реализовывалась под девизом «Один язык, одна вера, одна нация», что совершенно не соответствовало духу крымчан.

Сегодня в Крыму разрабатываются программы не только по поддержке крымско-татарской культуры, но и других, например, армянской и греческой. «Так, недавно за помощью к государству обратилась национально-культурная автономия украинцев с просьбой поддержать создание печатного издания на их родном языке, и она нашла понимание крымских властей», — заметил парламентарий.

Сейчас в Крыму на сто процентов закрыта потребность в учебниках по специальному предметам для 1–9-х классов на крымско-татарском языке. «Такого не было никогда. Поэтому когда кто-то, используя разные международные площадки, делает громкие заявления о дискриминации в России крымско-татарского языка, то я просто приглашаю этих людей в Крым, где они собственными глазами смогут увидеть, что приобрели крымчане в плане защиты их прав», — сказал Руслан Бальбек.

Актуальной проблемой остаётся интеграция в российское общество гостей из заграницы, которые по разным причинам, но чаще все-

го на заработки, приезжают к нам в страну.

По мнению Ильдара Гильмутдинова, важно не только принимать необходимые законы, но и отслеживать, как они реализуются в жизни.

Приоритетным направлением миграционной политики является многопрофильная подготовка иностранных рабочих к посещению нашей страны. «И здесь важна роль Россотрудничества, которое имеет отделения практически во всех странах, откуда к нам приезжают мигранты», — заявил парламентарий.

В этих целях, как полагает Ильдар Гильмутдинов, необходимо организовывать за рубежом центры изучения русского языка, заниматься его пропагандой среди тех, кто собирается приехать в Россию.

По мнению Руслана Бальбека, с учётом того, что все российские граждане вне зависимости от языковой или этнической принадлежности тем не менее объединены общей культурой и социальной средой, одним из главных вызовов в сфере миграционной политики является создание приезжими своих специфических закрытых анклавов внутри России. Поэтому важно следить за тем, чтобы от таких образований не исходило угроз для жителей Российской Федерации.

ИВАН АНТОНОВ



видео
www.pnp.ru

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

АО «ЦентрАтом» информирует о проведении аукциона на повышение по приобретению недвижимого имущества, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Электродная, д. 2, стр. 32, принадлежащего на праве собственности АО «ЦентрАтом», в составе следующих объектов:

- земельный участок, категория земель: земли населённых пунктов, общая площадь — 5968 кв. м;
- здание, назначение: нежилое здание, двухэтажное, общая площадь — 6460 кв. м.

Комплекс расположен на первой линии, в трёх минутах от станции метро «Шоссе Энтузиастов».

Тип и способ проведения аукциона: аукцион на повышение в электронной форме, открытый по составу участников и способу подачи предложений о цене.

Заявка на участие в аукционе должна быть подана в электронной форме на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru).

Организатор: АО «ЦентрАтом».

Место нахождения:

105005, г. Москва, ул. Радио, д. 4, корп. 2.

Контактное лицо: Кутузов Денис Олегович, тел. (495) 660-71-61 (доб. 139),
e-mail: dokutuzov@centeratom.ru
info@centeratom.ru

Дополнительно информация о процедурах размещена на сайте www.centeratom.ru

МОНОЛОГ ПАССИВНОГО ГРАЖДАНИНА — 17

Обежать за девяносто минут

Москвичам за диспансеризацию пообещали скидки. На что и в каком размере, расслышать не удалось. С эфирными сообщениями так часто слушается. Ухо устает от потока информации об авариях и катаклизмах, перестаёт держаться востро и пропускает подробности. Так что главное слово «скидки» в памяти осталось, а вот детали — нет.

Ну да ладно. Сейчас диспансеризироваться всё равно не моя очередь. Теперь этому удовольствию можно предаваться раз в три года. А так скидки, равно как и бонусы, — дело нужное. Русского человека за здоровью живёшь в поликлинику не заманишь. Однако главная завлекалка, должна стимулировать москвичей выявлять состояние своего здоровья, всё-таки огоршила. Нам пообещали прохождение полной диспансеризации за... девяносто минут.

Как себе это представляют авторы идеи, можно только догадываться. Тот, кто диспансеризировался, знает: обойти надо добрый десяток кабинетов, и не просто обойти, а чему-то в них подвергнуться, флюорографии например. Бегом при всём желании не получится. А если и получится, то, перефразируя знаменитое высказывание советского спортивного комментатора о канадском хоккее, можно с полной уверенностью заявить: такая диспансеризация нам не нужна. Для галочки годится — для здоровья уж точно нет.

Затея напоминает широко предлагавшуюся некоторое время назад услугу — обучение английскому языку за две недели. Причём во сне. Чтобы кто-нибудь так обучился, слышать не доводилось. Но объявления фигурировали довольно долго. Значит, желающие сделать это по-быстрому всё-таки находились. Возможно, и желающие пройти диспансеризацию за полтора часа могут найтись. Ради обещанных скидок хотя бы. Хорошо бы всё-таки узнать, на что эти скидки обещаны. Вдруг действительно стоит потратить полтора часа.

Похоже, спринтерская диспансеризация не заслужила голосования на сайте «Активный гражданин». Впрочем, она, вне всякого сомнения, получила бы одобрение, как получают его все другие инициативы столичной мэрии.

Позволим себе высказать предложение приравнять прохождение диспансеризации за девяносто минут к сдаче норм ГТО. Чтобы суметь диспансеризироваться в такие сроки, надо обладать недюжинным здоровьем и очень большой сноровкой. Опять же за сдачу ГТО тоже положены льготы. Двойной стимул получится.

А какие здесь таятся резервы! Нельзя же оставляться на достигнутом. Даёшь диспансеризацию за восемьдесят минут, за семьдесят, в конце-то концов! Чем будет не вклад в оптимизацию медицинского обслуживания? Всё в духе реформ: в больнице не залёживаться, в кабинете врача не засиживаться.

И то верно. Помните гоголевского попечителя богоугодных заведений Землянику?

«Человек простой, если умрёт, то и так умрёт, если выздоровеет, то и так выздоровеет». Ну чем вам не оптимизация? Посмотрим, чем нас ещё удивят: диспансеризацией за час или блицврачеванием. Оптимизация тем и хороша, что пределов не имеет.

Юрий Субботин
редактор
отдела политики

